
 COMUNE DI  ROSIGNANO MARITTIMO 

Provincia di Livorno  

TARI – TASSA RIFIUTI: AGEVOLAZIONI ANNO 2017 

 

Agevolazioni per grave disagio sociale ed economico (art. 54 Regolamento IUC - parte TARI) 

Per nuclei familiari con: 

� ISEE inferiore a € 6.550 

ESENZIONE  

(su domanda entro il 31/07/2017) 

� ISEE superiore a € 6.550 fino a € 7.550 
RIDUZIONE DEL 60% 

(su domanda entro il 31/07/2017) 

� ISEE superiore a € 7.550 fino a € 8.550 
RIDUZIONE DEL 30% 

(su domanda entro il 31/07/2017) 

Altre tipologie di agevolazioni 

Utilizzo del COMPOSTER  
 

(UTENZE DOMESTICHE -> per modalità della richiesta e 
requisiti v. art 46 del Regolamento comunale) 

RIDUZIONE DEL 5% della quota 

variabile della tariffa del tributo 

*effetto dal 1° gennaio dell’anno successivo a quello 

della presentazione della domanda 

Produzione di RIFIUTI SPECIALI 
 

(UTENZE NON DOMESTICHE -> per modalità della richiesta e 
requisiti v. art 41 ter del Regolamento comunale) 

RIDUZIONE VARIABILE in base alla 
tipologia di attività esercitata, come da 

tabella ex art. 41 del Reg.  
(da un minimo del 15% ad un massimo del 20%) 

Dismissione SLOT MACHINE 
 

(UTENZE NON DOMESTICHE -> per modalità della richiesta e 
requisiti v. art 56 ter del Regolamento comunale) 

AGEVOLAZIONE fissata 

 nel 50% della parte fissa e nel 50% della 
parte variabile della tariffa 

Avvio al RICICLO DI RIFIUTI ASSIMILATI 
 

(UTENZE NON DOMESTICHE -> per modalità della richiesta e 
requisiti v. art 42 del Regolamento comunale)  

RIDUZIONE proporzionale alla quantità 

di rifiuti che il produttore dimostri di aver 
avviato al riciclo, fino alla misura max. 

del 50% della quota variabile della tariffa 

ZONE NON SERVITE  
 

(UTENZE DOMESTICHE E NON DOMESTICHE -> per modalità 
della richiesta e requisiti v. art 52 del Regolamento comunale) 

RIDUZIONE DEL 60% del tributo per 

utenze poste a distanza superiore a 400m 
dal più vicino punto di raccolta  

(misurato dall’accesso dell’utenza alla strada pubblica) 

  

� Per la TARI i contribuenti riceveranno a casa o in azienda un MODELLO PRECOMPILATO 

F24, da pagare in banca o alla posta, in rata unica o tre rate (due di acconto e una a saldo).  

La prima scadenza è fissata per il 30 maggio 2017 (riguarda la prima rata di acconto o l’unica 
rata per chi decidesse di avvalersi della facoltà di versare in unica soluzione) 

 

�I MODULI PER LA RICHIESTA DELLE AGEVOLAZIONI SONO REPERIBILI SUL SITO DEL COMUNE 

WWW.COMUNE.ROSIGNANO.LIVORNO.IT , PRESSO L’U.O. GESTIONE ENTRATE IN VIA F.LLI CAIROLI 

2A A ROS. SOLVAY OPPURE PRESSO IL POLISPORTELLO IN VIA LAVORATORI 21 A ROS. MARITTIMO 

 

� Per maggiori informazioni l’U.O Entrate è a disposizione dei cittadini nei seguenti orari  

SPORTELLO AL PUBBLICO 

VIA F.LLI CAIROLI 2° ROS. SOLVAY 

 

SPORTELLO TELEFONICO 

0586 724299 / 724259 / 724371 

MARTEDÌ MATTINA dalle 9 alle 12:30  LUNEDÌ dalle 12 alle 13:30 

MARTEDÌ POMERIGGIO dalle 15:15 alle 17:45  MERCOLEDÌ  dalle 12 alle 13:30 

VENERDÌ  dalle 9 alle 12:30  GIOVEDÌ  dalle 12 alle 13:30 
 


